

# ЗВЕЗДА

Крестьянские комитеты, объединяющие...

### УЛОВНЯ ПОДЛОЖКИ

На 1 номер 5 р. На 2 номера 10 р.  
Адрес конторы: Смоленск, Советск. ул., д. № 22,  
книж. эмал. «ЗВЕЗДА» тел. № 824.  
Адрес редакции: Смоленск, Милля Пролетарская ул.,  
д. Советск посты Белья, тел. № 42.

ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО № 35 КОП

Орган Северо-Западного Областного и Северо-Восточного Комитетов Российской Коммунистической Партии (большевиков).

№ 329 ПЯТНИЦА

ЕЖЕ НЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

13 Декабря 1918 года.

Секретариат Смолен. Районного Комитета Р. К. П. предлагает членам, незаполнившим анкет не позже 14-го декабря с. г., представить в секретариат заполненную анкету, согласно публикации в газете «Звезда» от 21-го ноября, за № 310. Секретариат Смолен. Районного К-та Р. К. П.

В Смоленске, 24 декабря созывается областной съезд коммунистических союзов молодежи. Норма представительства на 50 членов 1 делегат не более трех. Передайте местным, городским и волостным организациям, чтобы сообщали телеграфно количество делегатов. Смоленск клуб III Интернационала Окамолодежи 465. Окамолодежи.

От Северо-Западного Областного Комитета Р. К. П. (большевиков).  
На 15 декабря в 5 час. вечера назначается пленарное заседание Северо-Западного Областного Комитета Р. К. П. (большевиков).

#### ПОРЯДОК ДНЯ:

- 1) Доклад Областного Комитета;
- 2) Доклады Районных Комитетов;
- 3) Областная Конференция;
- 4) О новой разверстке районов;
- 5) О поведении Вяземского Комитета;
- 6) Текущие дела.

На пленарном заседании должны присутствовать представители Смоленского, Вяземского, Бельского, Витебского, Невельского, Могилевского, Оршанского, Рославльского, Черувитовского и Мвнского Районных Комитетов.

Секретариат О. К. Р. К. П.

## Ко всем Партийным Организациям Западной Области.

Северо-Западный Областной Комитет Р. К. П. (большевиков), доводит до сведения организаций и Комитетов, что товарищи, присланные ими на основные теоретические курсы Областной партийной школы, остаются и на структурные курсы школы.

Секретариат Северо-Западного Областного Комитета Р. К. П. (большевиков).

## Участие рабочих организаций в государственной советской работе.

Советское государство—рабочее государство. Несомненно, что самые формы его таковы, что в них не может оказаться бюрократизма и она предельно открыта существованию «чужаков». Выборность, сменяемость в любое время, заработная плата работающего, все эти начала, провозглашенные еще Парижской Коммуной, ныне осуществляют полную демократизацию государственной машины дела пролетарскую Советскую Россию на демократическим государством в мире.

Но плохо, когда в новые млы попадает вино старое. Несомненно, что за счет этого «старого вина» следует отнести и те наши беспорядки...  
На обладая избытком культурных сил, экономия их на каждом шагу, возлагая на каждого интеллигентного рабочего массу обязанностей, государство пролетариата вынуждено пользоваться услугами буржуазной интеллигенции, того же «иночужества» и т. п. И буржуазия будучи поражена в Царской борьбе, в лице некоторых представителей этого чужачества и «интеллигентства», ловит ся брать свое новыми путями, как выдвигает штурм и преобразуется в «советских работников». Там, где эти «работники» получают некоторую самостоятельность, они не замедляют показать себя во весь «рост», и в результате рабочее государство обыватели поносят, обвиняют в бюрократизме во взаимоотношениях, и пр. И даже сами рабочие обескураженные, зачастую думают горькую думу, столкнувшись лицом к лицу с самыми подлыми и безобразными, творящимися в наших учреждениях.

Не нужно, к сожалению, шарить по карманам, в поиске за примерами. Смоленский жилищный отдел городского Совета до самого последнего времени являлся собой подобное учреждение,—самую горячую ложку дегтя для всей вашей советской семьи. Никаких планов деятельности для рабочих! Рабочий, желая получить лучшую квартиру, стоял по десяти раз в очередях, убивая время своего отдыха. Факты, добываясь ордера на лишнюю квартиру под рабоче-

помещение, мастерскую, наборную—обивал пороги едва ли не больше, чем простой, но ласковый обыватель, и уж, наверное, поразно больше и жила буржуазия, которая продолжала занимать роскошные «фамильные» квартиры и особняки, мезажи или «по знакомству» помимо жилищного отдела и не нуждалась в его услугах, оставаясь богатой, что ее не особенно тревожит. Если же «тревожила», так разве для убогой и организаций! На сей случай, жилищным советом, в том же, было предусмотрено, что расходы по переезду выселенных несут те, кто выселится из их место...

Буржуа был почти «застрелан», во всяком случае, средний буржуа. Рабочий обраматься в отдел потерял всякую охоту. Оставался в грязи, в сырости, в зловонии, тесноте и темноте.  
Между тем, старшим жилищного отдела создалась целая сеть «домовых комитетов», которые по назначению, доставляли газеты, сведения, отсылы, и пр. и пр.

Ведось обследование, регистривались комнаты, жилые, печи, лампы. А когда, на конец, встал та же вопрос о неотложном переселении рабочих в квартиры буржуазии, не оказалось сведений: какие же квартиры занимают рабочие, какие торговцы, домовладельцы, и пр. И, на заседании комиссии по переселению рабочих представителя жил. отдела ничего умнее не нашло, как посоветовать обратиться за сведениями... к домовым комитетам а не в фабрично-зав. д. м.

Наивность и простота! Они не знали, что у этих к-тов, в их массах, с рабочим классом нет ничего общего.

Как же это случилось, что советский орган с ал домовым комитетом доверять больше, чем рабочим физиком? Очевидно, что сил партийных товарищей, командированных в жил. от. ед, оказалось недостаточно, чтоб направить в нужное русло его деятельность. И в течении года, следует открыто это сказать жил. от. ед. работат на обывателя, а не на рабочего; его задачи исполнителями были истолкованы так, как они толковались преж-

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

На 25 января созывается всероссийский железнодорожный съезд.

Московским съездом послана т. Маламуну телеграмма с приветствием по поводу его освобождения.

Политическое влияние советских в Германии, вопреки воле Шейдемановцев, начинает усиливаться.

Белый террор в оккупированных районах местностях усиливается.

ней «думой», блаженной памяти «самоуправлением». А исполнители—это все!

Жил. Отд. вместо органа классовой борьбы был органом обывательства.

И следует приветствовать в настоящий момент приведенное объяснение жилищного отдела; восстановление Совета он реорганизован, и туда в большинстве своем прот ставлены рабочих организаций. Эта мера назрела. Чисто классовые организации протариата, несомненно, должны будут ввести живую организацию новую струю в разрешение жилищного вопроса. Но надо определенно сказать, что мало овладеть «коллектив» жил. отдела, нужно перестроить всю работу, и «почистить» архаичные конюшни.

Пример жил. отдела, в крайнем сожалении, не единственно для г. Смоленска. На одном из последних заседаний Совета съездов раздалась (и справедливо!) негодующие возгласы по отношению к председателю. «Классовый паук» проводил совершенно не компетентными руками: протариат был раскол на части по совершенно непонятным признакам: служащие в советских учреждениях и раб. организациях отнесены были (см. № 234 «Зв. Ком») ко 2-й категории, а служащие иных учреждений к третьей (?) Спрашивается чем согрешили не советские служащие? (Или же, как указывалось, не выдавалось доплата пайка и в октябрьские дни).

В результате высказанным некоторым товарищами протестов и ряд Советских съездов встал и здесь вопрос о постоянном представительстве в проволонии. И рабочие правы; они должны принимать более близкое и длительное участие в деятельности советских органов, которые только тогда могут быть застрахованы от «деятельности» старых «думских и земских» заправки и обывателей.

Пример Москвы нам говорит что именно так следует понимать дело и самим Советам и проорганами: в Москве классовая система пайка выработывалась представителями профессиональных союзов.

Рабочие классовые организации еще долго будут для нас союзниками первого и революционного классовой инстинкта. В своем росте, они должны возрастать в советскую работу, начиная с ее областей, близко затрагивающих рабочую массу, как вопрос жилищный и про-обывательный, и всякая регулирование производства.

Только близкое участие в советской работе чисто-классовых организаций ее озоривит, и поставит пролетарское государство на реальное действительное отмирание, как неужного прилагаемого общества, а не на путь непомерного разбухания и разноможия «советских» обывателей.

В. Астров.

## На Украину и обратно.

П.

Под утро просыпаюсь под бурные речи моего соседа по полу.

Все тоже. Большевики. Они грозят вниманья, грозят всех разговоров. На них выливается неисчислимые упаты грязи, лжи.

Главно, что бесит: человек сам не был, не видел, а говорит со слов других.

«Вот, понимаете, царство грабежа, разбой! Эти большевистские банды средь бела дня грабят и убивают! Вот подойдет к вам и застрелит! Правда, больше того мальчишка, смаркаши! Да разве они понимают жизнь, знают как это делать?.. Вуюду жида!.. Православное христианство в загоне... Разве неприятно было раньше православному христианину прийти в церковь, постоять, помолиться, а теперь все заражено заставлено телегами, дощальми.. Вуюду всем правая. Что им христианская вера! Русских буржуев егралют, а еврейских не трогают.

А какая у нас буржуазия.. Все в руках евреев. Конторы, фабрики, заводы, вот они теперь и захватили власть, чтобы и се ничей в своих руках... А наш русский, как работат, так и работает на других... Землю поделили и теперь голодают, а на Украину не делили, вот у помещиков и есть теперь хлеб. Присматривайтесь к говорившему.

Толстая уштанная физиономия. Похож на бывшего офицера. Кажется я в этом отношении не ошибаю. Уроженец Мяска, сейчас живет в Киеве. Разъезжает часто, очевидно занимается темными делами.

Не могу удержаться и бросаю ему в злобу: Небось, под гетманом лучше!

Да об этом не будем говорить, а разве там хорошо. Режут, бьют, грабят. Народу нужно просвещение, а они школы закрываю, гимназии закрываю.

Не хотят темного народа просвещать! (?) Это уже окончательно меня возмутило:

«Зато под гетманом хорошо! Гетман просвещает!»

«А вы наверно сами из их семьи, что заступаетесь?»

Это меня сдерживает, я умолкаю.

В разговоре вступает другой товарищ, который работает на Украине, но по делам ед. в Россию.

Он говорит что пока он не был в России, он был такого же мнения, но теперь он должен сознаться что там порядок.

Рассказывает про свои посещения Комиссариагов, о порядках в Москве, о том как преследуются спекулянт, о Красной Армии.

Я снова вступаю в разговор.

Брат большевизма, которую все время сочувственно, особенно когда речь заходила о евреях, подкакивал какой то взгляд, понемуногу в конце концов приходит к выводу, который никто опровергнуть не может:

«Большевики хорошая вещь, да только под большевизмом скрывается много мародеров, хундлагов».

В Бахмаче «курьерский» поезд стоит больше 2 часов.

Узнаю, что выгоднее здесь съезжать и ехать прямо в Одессу, там как в Бахмаче страшно трудно усесться в поезд.

И здесь на каждом шагу слышишь нападки на Советскую Россию.

Среди лжи и неправды приходится слышать и горькую правду, которую и многие из нас знают.

Говорят о том, как при проезде через границу «действительно» обирают.

Какая то женщина, ваприм, везла 4 седелки немного хлеба и пару вещей домашнего обихода в мешке

И вот из этого бедного имущества забрали 3 седелки а одну оставили.

Другой вез 100 рублевый денеж, серебряную ложку и часы. Все забрали. Таких приме-

ров можно было много привести не говоря уже и о том, что на все эти снятые вещи и деньги не выдана, большую часть, никаких расписок.

Факт, который все-таки, приходится констатировать. Явление, на которое надо было бы обратить самое серьезное внимание и с которым надо бороться самым безопасным образом.

Решая в Бахмуте слезть с поезда и ехать прямо на Одессу. Вхожу в вокзал. Грязь, вонючий холод пришлось провести целый мушкетерский день в ожидании поезда.

Навсему неоднократно о нем справлял. Никто ничего не знает, никто не может сказать точно, когда придет поезд на Одессу, так как уже несколько дней нет сообщения с Одессой.

Станция, несмотря на то, что представляется из себя важный железнодорожный узел глупая: вроде ничего нет, даже выпитая, этого необходимого кушанья в дороге, за деньгами не достать. Под железом ужасно, что-то еще больше углубляется неизвестностью.

К вечеру картина еще более печальная. Во всем присоединяется темнота, так как вокзал совершенно не освещен. Где-то пассажиры извывают от жары и зажимают. На полу в повальном сыгн пламени.

Везде слышишь все те же речи о Советской России. К е где поговаривают о дежко-нах П.эюри. Носится слухи, что Блев уже занял Петлюров. Скоропалчай бежал. Слухи, важутся дост вер-не я растуше и только желало что нег нашей Чрезвы айка, которая поймада бы авантюриста и сказала бы ему должное возмездие.

О свидетеле студент рассказывает кошмарную картину расстрела в Биево мирной демонстраций студентов.

Приводят некоторые подробности боя под Биевом между г-тмановской швабью и Петлюровскими войсками.

Напомним, узнаю радостную весть, что пришел поезд из Одессы. Идет в Бинотопы и часам в 2 noon вернется и пойдет прямо в Одессу.

Мушкетерская известность распеивается, терпеливо жд и в 4 часа утра выисго 2 приходит долгожданный поезд.

Усаживаемся и едем в темноте и холоде. Как я узнал общая участь всех Украинских пассажиров. Все поезда ходят без освещения и отопления.

Д. ст. Золотоноша поезд идет довольно сносно верет б. 20 в час Раз пять только гетмановские лазей-офицеры проверяют у пассажиров документы, при чем проверка делается очень грубо.

В Золотоношу проезжаем вечером и здесь нам объявляют, что станции Черкассы поезд не принимает, сколько поезд стоять будет не знаем, когда поедет и поедет ли вообще дальше не знаем». На все остальные вопросы гетмановский офицер отвечает грубым молчанием.

Прожидит ночь. На утро один заводчик, который ехал с нами в одном купе отирается к начальнику станции.

Овазывается в Черкассах стоит петлюровец, а гетмановцы хотля дабь им на ст. Золотоноша б.й.

Начальник стан. спосится с Черкассами, овазывает там этого поезда давно ждуть и даже пригостовили военнопленным обед но им никто не сообщил, что поезд наш уже на стан Золотоноша.

Начальник участка убедил гетмановцев отказать от мысли сражаться с Петлюровцами и убраться отсюда. То послушалась и отдал снимать пулеметы и орудия и грузы.

*Г. Ковальский.*

заключении морского союза на основе равенства морских сил обеих держав. Полагают, что председателем союза будет президент Вальсео.

**Агитационно-просветительная работа.**  
ЯМБУРГ 9 XII Ямб ргский Военный Комиссар отарыл пролетарский дом, где устраиваются митинги и собеседования по текущим вопросам.

**Винновники войны.**  
НАУЕН, 10 XII Из переписки Баварского посланника в Берлине своим правительством в 1914 году выяснилось, что тогда Германское правительство принудило Австрию к ультиматуму Сербии, тем спровоцировав в войну. Социалистическая печать требует, чтобы виновники войны были привлечены к ответственности.

**Союзники в Германии.**  
НАУЕН, 10 XII. Из местностей оккупированных немцами.

## В стране.

**Всероссийский железнодорожный съезд.**  
Совет все провела съезжает на 25 января Всероссийский железнодорожный Съезд по вопросам организации и строительства. Предварительно съезжаются съезды по секциям жел. дорожных работников.

**Всем совдепам, всем редакциям по распоряжению Предревсовета Троцкого.**  
Дела о промывании и умыленной порче казенного имущества передаются в прифронтальной поделе из ведения равных товарищеских судов—фронтным местным судам, а в прочих местах—окружным судам.

**Инструкция о проведении всеобщей трудовой повинности.**  
Нарком труда создал инструкцию о применении трудовой повинности. Указывается, что привлечение к трудовой повинности преследует исключать лишь дела, использование несвойственной работ и что общественные работы не должны носить характера наказания.

В работах должны соблюдаться 8-ми часовая рабочий день, оплата труда производится по тарифным ставкам Профсоюза. Обманывающие трудовую повинность переводятся на время работ в соответствующую производственную категорию.

**Указания наркома внутр. дел.**  
Нарком внутр. дел. указывает, что одной из основных целей последних восстаний, наряду с работой контр-революционеров была недостаточная тактичность в действиях представителем местной Советской власти, неуспешное исполнение задания центра, невыяснение и халатность своей деятельности.

Особым озабоченным это при проведении в жизнь договора о сборе десяти миллионной налога, проведенная в жизнь мобилизации и отловления черны от господства.

Необходимо, чтобы представители Исполкомов объясняли на самом деле, что это вред, который может быть принесен Советской Республике при их изъятии.

**Советы в Германии крепнут.**  
Политическое влияние Советов Рабочих и Солдатских Депутатов Германии за последнее время сильно возросло. Впервые в Шейдемановцев Советы в Германии начинают играть такую же роль, как и в России: начинают принимать активное участие в управлении страной; в городах где рухнувшая должность занята представителями старого городского управления, а Советам была предоставлена только контрольная сторона, теперь с сторон Советов проявилось стремление захватить всю исполнительную власть в свои руки.

Первые транспорты, возвращающиеся с Украины германских войск прибыли на родину.

**Английская рабочая партия начинает политические выступления.**  
Рабочая партия издала выборный манифест, в котором она призывает к дружному высту-жению объединенный пролетариат всех стран. Она высказывается против тайной дипломатии и против всякого вида империалистической войны; требует, как естественной части мирного договора, издания интернациональной рабочей партии, в целях создания союзных рабочих народов; отклоняет всякое вмешательство на материю, рукою димсе фразой и требует немедленного удаления из России союзных войск.

**Шейдемановцы бояться «связаться» с русскими большевиками.**  
На заседании большого солдатского Совета в Гомеле 270 голосами против 238 (последнее—последователи большевиков) принята резолюция Шейдемановцев о недопустимости связи с большевиками и безоговорочное, которое могут помешать правильной эвакуации солдат в Германию. Был уличен представитель меньшинства лейтенант, фамилия

равных союзниками приходят вести о чрезвычайно тяжелом положении населения. Резициция призывают войсками союзников сжигаются. Ровизируются не только общественные запасы, но и запасы частных лиц. Особенно страдает население от пленных войск, которые расквартированы в частных домах. Грабежи, убийства населения со стороны черных и белых войск союзников принимают массовый характер.

**БЕЛЫЕ, 4 XII.** Кольчиге газеты сообщают о прибытии 4 декабря авангарда союзных оккупационных войск. В Кольне начались разгром магазинов. Между полицией и гоминками происходят столкновения. Есть раненые.

**Аппетиты разыгрались.**  
БАЗЕЛЬ, 4 XII. Из авторитетных кругов сообщают о состоявшемся решении союзников всецело свои войска в Берлине триумфальным шествием.

При возникновении недоразумений необходимо обратиться в центр за разъяснением. Не давая пошам буржуазным элементам, надо быть внимательным к интересам среднего крестьянства.

**Приветственная радио—освобожденному Джону Мэйнлу.**  
Московским Советом послана радио—телеграмма с приветствием освободженному вождю революционных рабочих Англии—Джону Мэйнлу. Выражается уверенность, что рабочие Англии будут союзниками русскому пролетариату в борьбе с союзническим империализмом и не допустят англо-американскому капиталу залушить пролетарскую революцию. И на развалинах союза империалистов утвердятся союз рабочих всех стран.

**На Украине.**  
Совет решил снять на Украине существующую на телеграфе цензуру. Взял под охрану и освобождает арестованных гайдамаками большевиков. Восстание на Украине разгорается. Гайдамаки разоружены. В некоторых пунктах власть захвачена пятаками. Немцы, сохраняют строжайший нейтралитет. Многие ча ти переходят в лагерь повстанцев. В городах буржуазия в панике. Украинские войска разбегаются.

**ХУТОР МИХАЙЛОВСКИЙ, 10 XII.** В Черниговской губернии меньшевики ведут усиленную агитацию против повстанческой украинской армии и поддерживают Петлюровских гайдамаков. Командующий Петлюровских войсками в Черниговской губернии послал находящихся в колонне немцев войскам ультимативные требования об их разоружении.

Сообщают, что в Ростов и Новочеркасск прибывают с Вроневского фронта транспорты с ранеными, заарестованными. Резизируются уезды заведенно. Занятия приостановлены.

В Новочеркасске агентами охранного отделения арестованы председатель Донского Комитета Партии большевиков Сергей Свищев и секретарь его Яков Яковенков. Оба заключены в тюрьму.

неизвестна, заявил: когда, согласно резолюции, немские солдаты выступают против украинской и русских революционеров, они со своей частью выступят с оружием против этих немецких солдат. После этих заявлений 333 делегатов демонстративно покинули собрание. После срыва собрания шейдемановцы не спускают возможным проводить в жизнь свою политику, более расквол армия и стремятся выработать обобщенное соглашение. В Гомеле объявлена мобилизация всех бывших офицеров с угрозой расстрела в случае неявки.

**Германский «нейтралитет» на Украине.**  
Меньшевистский «Наш Голос» следующими фактами иллюстрируют отношение германских властей на Украине к петлюровскому движению:

«В Бахмуте восстановленное городское самоуправление разогнано по распоряжению немецкого команданта. вновь установлена власть повитого старосты и варты.

В Павлограде, первоначально было занято республиканскими войсками, опять она алась власть гетмана. Ключ в этом даст объявление немецкого команданта, призывающее почитать распоряжениям.. павытового старосты и державной вары.

Наконец, вивские газеты сообщают, что германские власти принимают меры к восстановлению железной дороги Киев-Фастов, а вслед за германскими железнодорожными батальонами движутся германские войска.

Всем известно, говорит газета, что германские войска, не пропускают на Украину большевиков, охраняя от них население». В это же время казаки банды переходят украинско-донскую границу свободно, себя смерть и ужас...

## Чистилище.

### Остатки прошлого.

Если самострижка является целебным— больному, извечивающим даны социалистической власти, наносимые ей самими советскими работниками, то пусть не смотрит на меня те товарищи, которых я хочу коснуться, пусть я и занемга послужит больному, идеяциям их суровые и нервные натуры. Я хочу привести один пример из тех, наверно не многочисленных, печальных и не допустимых явлений, которые д е см пор цакаются, некоторые и, в смысле коммунизма (может быть только по билету), те поступки, которыми эти товарищи возможно бесознательно, заставляя бедную, заслазную трудящихся сравнивать их с теми, кто в свои кабинетах не выносила запаха трудового пота кто с пр-рнем отвораивался от брешьянского зипуа и рабочей олазы, но тогда это оца-дывалось вазью; тепрь же, когда вазь вадондися в руках этиа «зипунов» и «олазы», теперь все кто они слезат у буржуазия правления, должны пржде всего быть их слугами и в тоже время лучшими средиими товарищами должны высоко ценить этот запах,—опащать и защищать эти зипуны.

Захожу как то в один из уезддромов Симеодской губернии и встретивший довольно таки не желательным и самым грубым приемом дежурного, став в лопу. З.е.б. только человек десять крестьян. Присаа-риваюсь и присаиваюсь к ним и убеждаюсь, что почти все они являются самым беднейшим классом деревни и все они пришли в т.в. комиссару за помощью или советом. Одна пришла просить хлеба для семьи, в торую она застуа оставит и ид.т на Красный фронт, Другая жал вазья на товарообманич-е в, которые в лакам, ияюция излашка хазба долго по шти Пудов соли, а на не имшим ни фута и т. п. Подолог во все посетители, все те же лавты, истерные солдатские шапки (награда за четыре года ступаний), деревенские зипуны и туланы. Они так же предкушают ваз.мо мне: «хбуда цеш» декурнаго и присоединяются к ожидающим. Не в т. выхают комиссар. Его сразу оступает целая толпа; слыются жалобы, просьбы, делай поте сало, от которых вот действительная нужды и обиды. И комиссар, наверно по сложившемуся у него намысу, не задумываясь дает ушительные ответы: одна «у меня нет», другим «у вас есть водостань продовольственные склады», третья «я товарообманщик не посылаю» и всем вместе «уходите нишего

вы здесь не получите», после чего скрывается за той дверью, с которой вышел.

Понятно т. т. крестьяне эти не удовлетворяются: ведь не за эти они шли десятки верст, начиная заходить в «каюше», надесь чего вноуд дойти.

Потом я сымала через дверь разажженный голос:

— «Выйдите, инае я вас отправаю!».

И полужончаво, по выходе из двери:

— «Чрезвычайкой угрожаю».

— «Насера» «асер».—говорил один крестьянин другому на улице.—а говорить не хогит.

— «Да, большевики всех товарищами на-зывают».

Я понимаю волнение комиссара, которого ежедневно озакают эти зипуны и лапта, но очень сожалею, что он не может или не хогит понять в лнеия и нужды бедняков, а они безграбны. Не хогит не зацугивать их надо, на надо дать помощь поддежку наа покравней мере доброй товарищеской совет. Не для того садаясь деревню ввернул власть уезда коммунистам, чтобы в ним отосыался с таким ценеоружением. Ведь этот т., который назвал комиссар «асером» не допускает мысли, что среди коммунистов есть дельцы. Если же они еще вадееют, то наша задача, задача партии в том, чтобы как можно скорее таковые перестали выступать, чтобы коммунистам была коммунистами в глазах населения.

*Е. Е.*

### О карательных отрядах.

Т. Хрисавф в сообщает нам, что некоторые красноармейские части савшюя сел.орядом и не достояым с.адак советской власти образом подавляют контр-революционные выступления, что выражается в расстрелах военных людей, в иачивах иучеа граждан. С этой стороны как раз оларжил свои 3,б-цовский отряд, недавно действовавший в Гжатске.

Серьезно инае вел, образцово вел себя отряд рабочих Игдеской мау, фабтуры, посланный также для подавления мажея в том же Гжатске. Было бы, что этот отряд состоял из додояанных пролетариев, сона-ющих и паваяюция свои цели и задачи, между тем в отряде г. Зучова затеалась архаевские мародерств; иачеа элевияга.

Обращам на это внимание Московского Военного Озруга и Зодовского уездного Военного Комиссара.

## ТЕЛЕГРАММЫ.

**Пожар в поезде.**  
ТУЛА, 10 XII. На станции Ребаньно, Моск. Куря ж. д. 9 декабря произошел несчастный случай. В 6 час. утра к станции подошл пав ажирский поезд Троцкого, поэтому поезд № 3 был направлен на запасный путь, чтобы пропустит поезд Троцкого. Но усел первый оставившись, как внезапно загорелось внутри вагона посреди поезда битком набитого пассажиров. Результат пожара—масса раненых и обож пных. Благодаря пожару поезда задержаны на целый час причавы пожара не известны.

**Карательный отряд Красноя.**  
БОРНЕЖ, 10 XII. В Приволнтовой подесе красноязы организовали карательные

отряды. Эти отряды, по взятии какого либо местечка, приступают к расстрелу лиц, причастных к делу революции. Отряды имеют списки всех революционеров, приговоренных к смерти Красноязы властью.

**Фабрикация кулаков.**  
ВОРОНЕЖ, 10 XII. На Дону, согласно приказу министерства земледелия, уничтожено обичное зем.ладение и заменено хуторскими. Цены на землю взвинчены до небывалых размеров.

**Новый морской союз.**  
ЛОНДОН, 5 XII. Лондонская газета «Дейли Пивс» сообщает, что между Англает и Седнаскими Штатами ведутся переговоры о

Финансовое...  
Экономическая...  
Рабочее дви...  
Июфе, Радех и...  
Вера организова...  
Короно иль ре...  
В городских та...  
Иванов...  
Очищение окуп...  
Телеграмма воен...  
07 декабря: Дан...  
Малюков, Любова...  
12 декабря: Ли де...  
Кочев, Николай...  
Кав-Гранда Бискуп...  
14 декабря: Бискуп...  
Вино Галле, ст. Рад...  
П. Кочевко, ст. Рад...  
Даво—т. Дусая, Р...  
Васе, Радех, Р...  
Саво меро...



